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Yritysten rekrytointi- ja 
osaamistarpeet: 
Kansainväliset osaajat 
Syksy 2023 
Kysely tehtiin Helsingin seudun kauppakamarin 
jäsenyrityksille syyskuussa 2023 ja vastauksia saatiin 
265 kappaletta

Lisätiedot: Olli Oja, olli.oja@chamber.fi, p. 0505647586
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• 42 % vastaajayrityksistä oli rekrytoinut tai vuokrannut kansainvälisiä osaajia viimeisen 5 
vuoden aikana. Reilu neljännes vastaajista (28 %) ei ollut harkinnut ulkomaalaisen osaajan 
rekrytoimista tai vuokraamista. 

• Alle puolessa (40 %) vastaajayrityksistä ei työskennellyt lainkaan kansainvälisiä osaajia. 41 % 
vastaajayrityksistä kansainvälisiä osaajia oli 1 -  20 % työntekijöistä ja kymmenyksellä (10 %) 
vastaajista 21 – 40 % työtekijöistä. Tätä korkeammat osuudet olivat siis harvinaisia.

• Kokemukset kansainvälisen osaajan rekrytoinnista tai vuokraamisesta olivat selvästi 
positiivisia. Kokemukset olivat positiivisia tai erittäin positiivisia 57 %:lla vastaajista. Negatiivisia 
kokemuksia raportoi 13% vastaajista.

• Kansainvälisiä osaajia on rekrytoitu enemmän työntekijä- (56 % vastaajista) kuin 
asiantuntijatehtäviin (44 %). Kansainväliset osaajat olivat pääosin lähtöisin EU:n ulkopuolelta: 
Muualta maailmasta (42 % vastaajista) ja muualta Euroopasta (16 %)

• Vain viidennes (21 %) vastaajista oli hyödyntänyt kansainvälisiä opiskelijoita harjoittelussa tai 
kesätöissä. Neljännes (26 %) vastaajista aikoi hyödyntää kansainvälisiä opiskelijoita jatkossa, 37 
% ei aikonut hyödyntää kansainvälisiä opiskelijoita jatkossakaan. Peräti 37 % vastaajista ei vielä 
osaa sanoa, aikovatko he hyödyntää kansainvälisiä opiskelijoita jatkossa.

Kauppakamarin jäsenkysely, syksy 2023
1/2



• Selvästi suurimmat hidasteet kansainvälisten osaajien rekrytoimiseen liittyivät kielitaitoon. 56 % 
vielä tähän mennessä kansainvälisiä osaajia rekrytoimattomista vastaajista ilmoitti syyksi sen, 
että työtehtävissä vaaditaan äidinkielen tasoista suomen tai ruotsin kielen taitoa. Syyn ei aina 
koettu olevan vastaajayrityksen sisäinen: 47 % vastaajista raportoi yrityksen asiakkaan tai 
yhteistyötahon vaativan äidinkielen tasoista suomen tai ruotsin kielen taitoa aina. 
Kansainvälisten osaajien rekrytoinnin vaikeuden kertoi syyksi 17 % vastaajista, muut syyt 
koskettivat alle 10 % vastaajista. 

• Selvä enemmistö vastaajista arvioi yrityksensä englannin kielen taidon hyväksi (54 %) tai 
erinomaiseksi (31 %). Helsingin seudun vastaajat arvioivat yrityksen englannin kielen taidon 
muuta Suomea paremmaksi. Kuitenkin vain 30 % vastaajayrityksistä on vaihtanut tai valmis 
vaihtamaan työpaikkakielen englanniksi kokonaan tai osittain. Vajaa neljännes (24 %) 
yrityksistä koki, että englannin kielen osaamisesta sen käyttäminen työyhteisössä ei tunnu 
luontevalta. 

• Yritysten valmiudet rekrytoida tai vuokrata kansainvälisiä osaajia vaihtelivat suuresti. 38 % 
vastaajista raportoi yrityksellä olevan hyvät tai erittäin hyvät valmiudet kansainvälisten 
osaajien rekrytointiin. 29 % vastaajista koki, että yrityksellä ei ole heikot eikä hyvät valmiudet ja 
neljännes (25 %) vastaajista koki yrityksen valmiudet heikoiksi tai erittäin heikoiksi.
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Kansainväliset osaajat



N = 263
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Kansainvälisten osaajien rekrytointi/vuokraaminen on kalliimpaa

Työyhteisössämme ei ole valmiuksia monikulttuurisuuteen

Suomen ulkopuolelta tulevien kansainvälisten osaajien lupaprosessi on liian hidas

Emme halua rekrytoida/vuokrata kansainvälisiä osaajia

Suomen ulkopuolelta tulevien kansainvälisten osaajien lupaprosessi on liian
monimutkainen

Emme pysty houkuttelemaan palkkatasollamme kansainvälisiä osaajia

Työyhteisössämme ei ole riittävää kielitaitoa

Muu syy, mikä?

Kansainvälisten osaajien rekrytointi/vuokraaminen on vaikeampaa

Emme tarvitse lisää työvoimaa (ei rekrytarvetta)

Työtehtävissä vaaditaan äidinkielen tasoista suomen tai ruotsin kielen taitoa

Miksi ette ole rekrytoineet tai vuokranneet kansainvälisiä osaajia? 

N = 151. Vastaajina vain yritykset, jotka eivät ole 
rekrytoineet kansainvälisiä osaajia.



N = 261
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N = 110. Vastaajina vain yritykset, jotka olivat 
rekrytoineet kansainvälisiä osaajia.
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N = 110. Vastaajina vain yritykset, jotka olivat 
rekrytoineet kansainvälisiä osaajia.
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N = 110. Vastaajina vain yritykset, jotka olivat 
rekrytoineet kansainvälisiä osaajia.
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Mistä yrityksenne rekrytoimat tai vuokraamat kansainväliset osaajat ovat pääosin lähtöisin?



N = 63. Vastaajina vain yritykset, jotka olivat 
rekrytoineet osaajia EU:n ulkopuolelta.
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Arvioikaa Suomen työperäisen oleskelulupaprosessin sujuvuutta kokonaisuutena?



N = 36. Vastaajina vain yritykset, jotka olivat 
rekrytoineet osaajia EU:n ulkopuolelta.
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N = 262
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Onko yrityksenne hyödyntänyt kansainvälisiä opiskelijoita harjoitteluissa tai kesätöissä?



N = 262
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N = 263
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N = 260
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Vaatiiko yrityksenne asiakas tai yhteistyötaho äidinkielen tasoista suomen tai ruotsin kielen 
taitoa?



N = 261
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N = 262
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Onko yrityksenne vaihtanut tai valmis vaihtamaan työpaikkakielen englanniksi kokonaan tai 
osittain? 



N = 264
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Emme osaa kirjoittaa rekrytointi-ilmoituksia tai haastatella englanniksi

Emme tiedä kuinka kohtaisimme mahdollisia konflikteja, jotka voisivat syntyä
työyhteisössä kansainvälisen osaajan palkkaamisesta

Emme tiedä tarpeeksi diversiteetistä ja inkluusiosta

Emme ymmärrä tutkintotodistuksia ulkomaisista oppilaitoksista

Emme osaa integroida kansainvälistä osaajaa työyhteisöömme

Emme osaa tarjota sopivaa työpaikkaohjausta kansainväliselle osaajalle

Meillä ei ole mahdollisuutta tarjota englannin kielen koulutusta työyhteisölle

Emme osaa tukea kansainvälisiä osaajia työn ulkopuolisissa asioissa (kuten asuminen,
koulut, vapaa-aika, perhe jne.)

Emme tiedä oleskelulupaprosessista tarpeeksi, jotta voisimme rekrytoida
kansainvälisen osaajan

Emme osaa arvioida kansainvälisten osaajien aiempaa osaamista

Joku muu asia, mikä?

Emme tiedä mistä löytäisimme kansainvälisiä osaajia

Osaamme kyllä englantia, mutta sen käyttäminen ei tunnu luontevalta
työyhteisössämme

Meillä ei ole mahdollisuutta tarjota kielikoulutusta kansainväliselle osaajalle

Millaisia puutteita yrityksenne valmiuksissa rekrytoida kansainvälisiä osaajia on? 

N = 212



N = 191
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Koulutusta tai ohjausta diversiteetistä ja inkluusiosta

Ohjausta harjoitteluiden tarjoamisessa kansainvälisille opiskelijoille

Koulutusta tai ohjausta työpaikkaohjaukseen

Apua ulkomaalaisten tutkintojen tai osaamisen tunnistamisessa

Taloudellista tukea yrityksen osaamisen kehittämiseen kansainvälisessä rekrytoinnissa

Muu asia, mikä?

Ohjausta kansainvälisen osaajan oleskelulupaprosessiin

Koulutusta tai ohjausta kansainväliseen rekrytointiin

Apua kansainvälisen työntekijän työn ulkopuolisten asioiden hoitamiseen (kuten
asuminen, koulut, vapaa-aika, perhe jne.)

Taloudellista tukea kielikoulutuksiin

Taloudellista tukea palkkaukseen

Millaista apua yrityksenne tarvitsisi kansainvälisten osaajien rekrytoimiseen tai 
vuokraamiseen?  



N = 202
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International House

Muu taho, mikä?

Paikallinen Talent Hub

Opetushallitus (mm. tutkintojen tunnustaminen)

Maahanmuuttovirasto

Business Finland

Suomen Yrittäjät

Korkeakoulu

Työ- ja elinkeinoministeriö

Ammatillinen oppilaitos

Kauppakamari

Henkilöstöpalvelualan yritys

Työllisyyspalvelut (esim. TE-toimisto)

Mitä tahoja pidät keskeisimpinä tarjoamaan apua kansainvälisten osaajien rekrytoinnissa?
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Kansainvälisten osaajien rekrytointi on yrityksen kannalta negatiivinen asia

Ei kansainvälisiä osaajia kannata rekrytoida, he lähtevät kuitenkin kohta muualle

Kansainvälisten osaajien rekrytointi on helppoa

Kansainvälisten osaajien rekrytointi tuo enemmän lisäarvoa kuin suomea tai ruotsia…

Meidän yrityksemme rekrytoi mielellään kansainvälisiä osaajia, kunhan he ovat opiskelleet…

Meidän yrityksemme ei halua rekrytoida kansainvälisiä osaajia

Kansainvälisten osaajien rekrytointi on taloudellisesti kannattamatonta

Yrityksemme ei ota kansainvälisiä opiskelijoita harjoitteluun, sillä se vaat ii työpaikkaohjausta…

Vaikka yrityksemme työllistämä kansainvälinen osaaja tarvitsisi apua työn ulkopuolisissa…

Tottakai työllistämämme kansainvälisen osaajan työn ulkopuoliset (kuten asuminen, koulut,…

Kansainvälisten osaajien rekrytointi on taloudellisesti järkevää

Rekrytoimme ihmisiä, jotka sopivat yrityskulttuuriimme (emme halua muuttaa…

Yrityksemme voisi kokeilla kansainvälisen osaajan työllistämistä, mikäli voisimme tehdä sen…

Kansainvälisten osaajien rekrytointi on vaikeaa

Rekrytoimme ihmisiä, jotka täydentävät yrityskulttuuriamme (olemme valmiita muuttamaan…

Kansainvälisten osaajien rekrytointi vaatii liikaa aikaa ja vaivaa

Meidän yrityksemme rekrytoi mielellään kansainvälisiä osaajia

Ei ole väliä onko henkilö kansainvälinen osaaja vai suomea tai ruotsia äidinkielenään…

Kansainvälisten osaajien rekrytointi on yrityksen kannalta positiivinen asia

Millaiseksi kuvailisitte yrityksenne asennetta kansainvälisten osaajien rekrytoimiseen?



Taustatiedot
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